

SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ PROJEKTU



Výsledky a perspektivy z PGR a fáze podpory implementace

OECD Public Governance Review (PGR) České republiky

„Hodnocení výkonnosti veřejné správy v České republice
a doporučení pro budoucí strategický rozvoj“

Středa 10 / 4 / 2024, 9.30 – 12.30 hodin

Spojka Events, Pernerova 697/35, Praha 8 Karlín

Kontext a cíl akce

Tato akce na vysoké úrovni **ukončí druhou fázi přezkumu veřejné správy České republiky, který společně provádí OECD a vláda České republiky. Druhá fáze byla zaměřena na podporu provádění doporučení obsažených ve zprávě a na pomoc** s urychlením probíhajícího reformního úsilí v oblasti veřejné správy, zejména na podporu strategie reformy veřejné správy (PAR) České republiky: Klienty orientovaná veřejná správa 2030, a zaměřila se zejména na oblasti místní a regionální samosprávy, zapojování veřejnosti, řízení lidských zdrojů a informovaného rozhodování.

Projekt řídilo Ministerstvo vnitra se zapojením široké škály zúčastněných aktérů z celé veřejné správy a občanské společnosti v ČR. Projekt byl financován Islandem, Lichtenštejnskem a Norskem z fondů EHP.

Tato akce shrne závěry, umožní diskutovat a šířit výsledky projektu a další postup ČR, pokud jde o opatření a cíle.

Závěrečná zpráva PGR z první fáze je k dispozici [zde \(www.oecd.org/governance/oecd-public-governance-reviews-czech-republic-41fd9e5c-en.htm\)](http://www.oecd.org/governance/oecd-public-governance-reviews-czech-republic-41fd9e5c-en.htm) v angličtině a češtině a byla předána společně premiérem Česka a generálním tajemníkem OECD v březnu 2023.

Program jednání

9.30 – 10.15

Úvodní vystoupení

V průběhu úvodní sekce budou představeny klíčové výsledky PGR a zdůrazněny dosažené úspěchy a budoucí priority reformem veřejné správy v Česku.

Moderátor: David Sláma

ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy, Ministerstvo vnitra ČR

Věra Kovářová

1. místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Karel Blaha

náměstek ministra pro legislativu, Úřad vlády ČR

Terje B. Englund

politický a ekonomický rada, velvyslanectví Norska v ČR

H. E. Aleš Chmelař

velvyslanec České republiky v OECD (on-line)

Martin Forst

vedoucí oddělení pro přezkumy správy a partnerství, ředitelství pro veřejnou správu, OECD

Jindřich Fryč

nejvyšší státní tajemník, sekce pro státní službu, Ministerstvo vnitra

10.15 – 10.45

Přehled klíčových úspěchů a vývoj PGR

Tato sekce shrne přehled o výsledcích a aktivitách PGR a o tom, jak přispěly ke strategii reformy veřejné správy České republiky do roku 2030 a probíhajícím reformním iniciativám veřejného sektoru, jakož i k naplňování zbývajících priorit.

David Sláma

ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy, Ministerstvo vnitra ČR

Arnault Prêtet

úřadující vedoucí oddělení pro přezkumy správy a partnerství, ředitelství pro veřejnou správu, OECD

OTÁZKY A ODPOVĚDI

10.45 – 11.00

Přestávka na kávu

11.00 – 12.00

Další postup: podpora rozvoje české veřejné správy

Během této sekce bude představen konkrétní pokrok při provádění cílených doporučení z PGR a o tom, jak by další kroky a aktivity mohly podpořit budoucí opatření a reformy. Vzhledem k vybraným prioritám a pracovnímu programu realizovanému během fáze 2 projektu se tato část zaměří na čtyři oblasti:

- ▶ **Místní a regionální orgány:** zvýšení účinnosti a efektivnosti služeb na místní úrovni prostřednictvím spolupráce mezi obcemi
- ▶ **Řízení lidských zdrojů:** „branding“ státní služby a zvyšování důvěry ve státní zaměstnance a veřejnou správu
- ▶ **Participace veřejnosti:** podpora účasti občanů, nevládních organizací a dalších zúčastněných stran vytvořením systematického přístupu
- ▶ **Tvorba a realizace „informované“ politiky:** podpora přístupů a kapacit založených na informacích („evidence-based“) v ČR

V rámci panelu se povede diskuse o projektových aktivitách v těchto oblastech a o tom, jak jsou implementována vybraná doporučení. Účastníci budou mít možnost podělit se o své náměty týkající se dalšího postupu při implementaci doporučení.

Úvod a moderování:

- ▶ Petr Schlesinger
- ▶ Arnault Prêtet

▶ HRM

Jindřich Fryč

nejvyšší státní tajemník, sekce pro státní službu, Ministerstvo vnitra

Lukáš Kalenský

Ministerstvo vnitra

▶ Informované rozhodování

Karel Blaha

náměstek ministra pro legislativu, Úřad vlády

Šimon Vydra

vedoucí Vládního analytického útvaru, Úřad vlády

▶ Místní a regionální samospráva

David Sláma

ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy, Ministerstvo vnitra

Tomáš Pavelka

tajemník náměstka ministra pro místní rozvoj a starosta města Mořice

▶ Účast veřejnosti

Pavel Mička

oddělení sekretariátu Rady vlády pro nevládní organizace, Úřad vlády

Martin Polášek

oddělení udržitelného rozvoje, Ministerstvo životního prostředí

▶ Další priority a témata ke zvážení

Petr Schlesinger

zástupce ředitele odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy, Ministerstvo vnitra ČR

Arnault Prêtet

úřadující vedoucí oddělení pro přezkumy správy a partnerství, ředitelství pro veřejnou správu, OECD

► **Orientační klíčové otázky:**

Jaké jsou současné priority reforem a jakých cílů by mohlo být dosaženo v této oblasti v příštích 12 měsících? Jak je projekt podpořil?

Jaká jsou budoucí prioritní opatření v pracovní oblasti? Jaké jsou zbývající překážky? Jakou další podporu by mohla přinést OECD a mezinárodní partneři?

Jak nejlépe propojit budoucí realizaci těchto priorit s příštím **akčním plánem a implementací reformy veřejné správy do roku 2030?**

OTÁZKY A ODPOVĚDI

12.15 – 12.30

Závěrečné poznámky a další postup

David Sláma

*ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy,
Ministerstvo vnitra ČR*

Martin Forst

*vedoucí oddělení pro přezkumy správy a partnerství,
ředitelství pro veřejnou správu, OECD*



MINISTRY OF THE INTERIOR
OF THE CZECH REPUBLIC



Podrobnější informace k projektu a slavnostnímu zakončení

CÍLE PŘEZKUMU VEŘEJNÉ SPRÁVY

Na žádost vlády Česka provedla OECD **přezkum veřejné správy Česka, a zpracovala hodnotící zprávu („Přehled“, PGR – k dispozici zde v českém a anglickém jazyce)**, která obsahuje analýzu a doporučení, jakož i **implementační program**, který bude moci vláda využít při provádění doporučení obsažených v PGR, zejména s ohledem na agendu reformy veřejné správy a řízení země v rámci reformní strategie Klienty orientovaná veřejná správa 2030.

Cílem PGR bylo pomoci české vládě **vytvořit koncepci a podmínky pro poskytování vysoce kvalitních služeb** poskytovaných veřejnou správou ve všech částech země, které uspokojují potřeby lidí a průběžně zvyšují přínosy pro občany a podnikatele. V konečném důsledku může PGR tím, že podpoří zlepšení koncepce a poskytování služeb, přispět **k posílení důvěry českých občanů v jejich vládu a veřejné instituce**. Cílem strategického posouzení a doporučení skupiny PGR bylo doplnit praktickou každodenní činnost na reformě veřejné správy, kterou již české orgány provádějí, zejména s podporou Evropské unie.

Po spuštění a předání zprávy PGR proběhla v **ČR druhá fáze spočívající v implementaci závěrů a doporučení** prostřednictvím prováděcího programu. Tato druhá fáze se zaměřila na několik témat dohodnutých s vládou na základě indikací z regionální a místní správy (regionální a místní samospráva, participace, řízení lidských zdrojů, tvorba informovaných politik).

Projekt Public Governance Review je finančně podporován Úřadem pro finanční mechanismus (FMO – Fondy EHP/Norské granty).

KLÍČOVÁ TÉMATA PRO PGR

Skupina pro přípravu PGR se zabývala řadou témat identifikovaných s Českou republikou, která byla analyzována v jednotlivých kapitolách přezkumu:

- ▶ **Úvod:** Přehled veřejné správy v České republice
- ▶ **Kapitola 1:** Podpora účasti občanů a stakeholderů v České republice
- ▶ **Kapitola 2:** Koordinační kapacita „centra vládnutí“ (CoG)
- ▶ **Kapitola 3:** Informované rozhodování v české správě
- ▶ **Kapitola 4:** Veřejná správa na místní a regionální úrovni
- ▶ **Kapitola 5:** Zatraktivnění státní služby a rozvíjení dovedností ve státní službě v ČR
- ▶ **Kapitola 6:** Využívání digitálních nástrojů státní správy a rozvoj uživatelských digitálních služeb
- ▶ **Případová studie COVID-19:** posílení koordinačních mechanismů pro účinnější řešení krizí

ÚČASTNÍCI

Závěrečné akce se zúčastní zástupci českých úřadů, institucí, ministerstev a další stakeholderi zapojení do přípravy a implementace jednotlivých kapitol PGR, experti OECD, diplomaté norského velvyslanectví, zástupci Fondů EHP a Norska a občanské společnosti.

